



Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.)

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 335 (1076)

Вторник, 30 ноября 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Репорты товарищу И. В. Сталину о выполнении обязательств по сверхплановой сдаче хлеба государству Ставропольским краем, о перевыполнении государственных планов заготовки и выработки животного масла, заготовки брызмы, мяса и шерсти Крымской областью (1 стр.)

Окончание работы национального съезда в защиту мира и свободы. Обращение съезда (3 стр.)

Обращение Энвера Ходжа к албанскому народу (3 стр.)

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ

Комсомол вступил в полосу подготовки к своему XI съезду. Важнейший этап ее — начавшиеся повсеместно отчетно-выборные собрания в первичных организациях.

Отчетно-выборные собрания и конференции проходят вскоре после знаменательных дат в истории комсомола — 30-летия ВЛКСМ. Партия и правительство высоко оценили заслуги комсомола в деле коммунистического воспитания молодежи.

Со всем пылом молодости участвуют сельские комсомольцы в борьбе за высокие и устойчивые урожаи, за реализацию великого сталинского плана преобразования природы.

Отчеты и выборы в комсомоле должны пройти под знаком дальнейшего улучшения его работы по воспитанию молодежи в духе коммунизма, беззаветной преданности Родине.

В ходе отчетов и выборов комсомол проявляет свои силы, как массовая политическая организация, которой большевистская партия доверила коммунистическое воспитание молодого поколения.

свою энергию и инициативу в интересах нашего общего дела.

Отчеты и выборы сыграют огромную роль в общем улучшении работы комсомольских организаций, если собрания и конференции будут проводиться в точном соответствии с требованиями внутрикомсомольской демократии.

Комсомольские кадры смогут успешно расти и работать лишь при условии глубокого овладения марксистско-ленинской теорией.

История сил комсомола — партийное руководство. Сейчас значение партийного руководства возрастает еще более.

Отчеты и выборы комсомольских органов дают возможность местным партийным организациям вскрыть и увидеть недостатки своего руководства комсомолом.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ

Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Ставропольского края с честью выполнили взятые обязательства сдать государству сверх плана 5 миллионов пудов хлеба.

Секретарь Ставропольского крайкома ВКП(б) И. БОЯЦОВ. Председатель Ставропольского крайисполкома А. БАРАНОВ.

Уполномоченный Министерства заготовок по Ставропольскому краю С. КАНАШЕНКО. Начальник краевого управления сельского хозяйства В. ЧУМАКОВ.

От работников лесной промышленности, колхозников и колхозниц Хабаровского края

МОСКВА, КРЕМЛЬ. Великому вождю советского народа товарищу СТАЛИНУ

Иосифу Виссарионовичу

Мы, работники лесозаготовительной промышленности, колхозники и колхозницы Хабаровского края, работающие на лесозаготовках, плем. Вам, нашему родному вождю и учителю, свой пламенный сердечный привет и желаем Вам долгих лет жизни и здоровья на благо нашей любимой Родины.

С каждым годом растет и крепнет советский Дальний Восток, который наш народ называет сталинской новостройкой.

От рабочих, работниц, инженеров и техников лесной промышленности, колхозников и колхозниц

МОСКВА, КРЕМЛЬ. Товарищу СТАЛИНУ

Иосифу Виссарионовичу

Мы, рабочие и работницы, инженеры и техники лесной промышленности, колхозники и колхозницы Хабаровского края, работающие на лесозаготовках, плем. Вам, нашему родному вождю и учителю, свой пламенный сердечный привет и желаем Вам долгих лет жизни и здоровья на счастье советского народа.

Многочисленный народ Советского Союза, под руководством партии Ленина — Сталина, самоотверженно и успешно борется за досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

Труженицы нашей области, как и весь советский народ, горят желанием активно участвовать в общенародной борьбе за досрочное выполнение 3-го года послевоенной пятилетки.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу Иосифу Виссарионовичу

СТАЛИНУ

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что Крымская область перевыполнила государственные планы заготовки и выработки животного масла, заготовки брызмы, мяса и шерсти.

Секретарь Крымского обкома ВКП(б) СОЛОВЬЕВ. Председатель Крымского облисполкома КРИВОШЕНИН.

Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Крымской области СТРАХОВ.

Обсуждено и принято на собраниях рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих лесной промышленности, колхозников и колхозниц Хабаровского края.

Обязательства досрочно закончить выполнение установленных заданий по лесозаготовке и дать сверх плана тысячи кубометров древесины.

Выполняя взятые обязательства, стахановцы наших лесозаготовительных предприятий показывают образцы высокой производительности труда и хорошего использования механизмов.

1. Выполнить головной план лесозаготовок досрочно — к 25 декабря, а план осенне-зимнего сезона по заготовке и вывозке леса — к 20 марта 1949 года.

2. Механизировать вывозку леса на предприятиях треста «Хабаровсклес» на 61 процент и подвозку — на 36 процентов.

От рабочих, работниц, инженеров и техников лесной промышленности, колхозников и колхозниц

МОСКВА, КРЕМЛЬ. Товарищу СТАЛИНУ

Иосифу Виссарионовичу

Впервые в Карпатских лесах появились трелевочные тракторы и лебедки.

На основе социалистического соревнования рабочие и работницы, инженеры и техники лесной промышленности при активной помощи колхозников и крестьян-единоличников добились:

За 10 месяцев 1948 года лесозаготовительные организации области дали стране леса больше, чем в 1947 году, на 420 тысяч кубометров.

Всероссийское совещание по садоводству и виноградарству

Вчера в Москве, в зале Министерства сельского хозяйства СССР, открылось Всероссийское совещание по садоводству и виноградарству.

Совещание открыл вступительным словом заместитель Председателя Совета Министров РСФСР тов. А. В. Грипенко.

За годы советской власти, и особенно за годы сталинских пятилеток, площадь садов и виноградников РСФСР возросла более чем в два раза.

Как образец успешного развития плодородия, тов. Максимов приводит опыт Миусинского района, Красноярского края.

Докладчик остановился далее на итогах проведенной этой осенью «Недели сада», которая дала республике тысячи гектаров новых плодово-ягодных насаждений.

Значительную часть своего доклада тов. Максимов уделил постановлению партии и правительства о преобразовании природы степных и полустепных районов европейской части СССР.

Рожнятовский — заготовить 15, подвести 15;

Долгинский — заготовить 8, подвести 13; Высокский — заготовить 13, подвести 10;

Кутский — заготовить 3, вывезти 2; Яблоновский — заготовить 10, подвести 3;

Жабьевский — заготовить 25, вывезти 25;

Тысенский — заготовить 3, подвести 3; Коршевский — заготовить 5, подвести 4;

Соловьевский — заготовить 15, подвести 10;

Косовский — заготовить 5, вывезти 3; Лисинский — заготовить 8;

Иремский — заготовить 20, подвести 30, вывезти 15.

План 1948 года по отгрузке крепкого и стропилового леса выдержать к 15 декабря и отгрузить сверх плана до конца года 1.000 вагонов леса.

План осенне-зимнего сезона лесозаготовок 1948—1949 года по областному управлению Министерства лесного хозяйства УССР выполнить по заготовке к 10 февраля 1949 года и заготовить дополнительно 40 тысяч кубометров.

Дорогой Иосиф Виссарионович, мы даем Вам твердое слово, что с честью выполним взятые на себя обязательства.





Речь А. Я. ВЫШИНСКОГО по греческому вопросу

на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи 27 ноября 1948 г.

(Окончание. См. «Правду» от 28 и 29 ноября)

А что же касается действительности? А в действительности, как можно убедиться из этого документа, комитет должен признать: «Не исключена возможность того, что оружие, выданные к северу от Салоник...»

Все материалы специального комитета по наиболее важным вопросам, по которым предъявлены обвинения Албании, Болгарии и Югославии...

Специальный комитет, — сказал А. Я. Вышинский, — не скрывает вообще на доброту всякого рода эластичных формулировок...

Наблюдатели в некоторых случаях допускали такую ошибку в своих выводах и наблюдениях, что их приходилось одергивать членам комитета...

В протоколе подкомитета № 1 от 3 февраля 1948 г., в котором обсуждался вопрос об отбреде греческой территории на оружье, любые находившиеся на албанской территории...

Эти выводы, которые я сейчас перечислю, опираются на материалы самого специального комитета, на заявления отдельных членов комитета...

6. Цель обвинений — прикрыть англо-американское вмешательство в греческие дела

Что же в таком случае, господа, остается для предъявления обвинений? Целью обвинений является в первую очередь прикрытие англо-американского вмешательства...

Такие обвинения, специальный комитет, а след за ним и Первый комитет, принимавший резолюцию, предложенную представителями Соединенных Штатов Америки...

Значит ли это, что такое вмешательство, особенно при существующем положении в пограничных с Грецией районах, можно организовать без всякого участия в этом деле...

Вторая газета — знакомая г-ну Палларису, потому что это газета Паллариса, — «Врагини» — 24 сентября ставит вопрос: «До какого же времени будет продолжаться это положение...

Мы видим, что даже реакционная греческая печать не может скрыть тяжести положения в Греции, создавшегося вследствие прожорливости и алчности вышедших греческих правых кругов...

Приказ маршала Соколовского о расширении состава Немецкой экономической комиссии

БЕРЛИН, 29 ноября. (ТАСС). 26 ноября главноначальствующий советской военной администрации в Германии Маршал Советского Союза Соколовский издал приказ о расширении состава Немецкой экономической комиссии...

1. Расширить состав Немецкой экономической комиссии с 36 до 101 члена с таким расчетом, чтобы большинство ее членов составляли выборные представители от населения земель, а также представители демократических партий и других организаций населения советской зоны.

15 представителей от населения Саксонии, 12 представителей от населения Саксонии-Ангальт, 8 представителей от населения Тюрингии, 7 представителей от на-

селения Бранденбурга, 6 представителей от населения Мекленбурга; б) 15 представителей немецких демократических партий, по три представителя от каждой партии...

2. В соответствии с этим установить следующий состав Немецкой экономической комиссии: а) 48 представителей от населения земель советской зоны, избираемых ландтагами по норме один представитель от 360.000 жителей...

Секретарь в западных секторах Берлина имеют целью ликвидировать единые городские органы управления, создать отдельные магистраты в западных секторах для беспконтрольного хозяйничанья там западных военных властей...

Письмо маршала Соколовского

БЕРЛИН, 29 ноября. (ТАСС). Главнначальствующий советской военной администрации в Германии Маршал Советского Союза В. Д. Соколовский направил 29 ноября генерал-лейтенанту Робертсону, главнокомандующему британскими оккупационными войсками в Германии, письмо следующего содержания: «Уважаемый генерал Робертсон, Советское командование не может не обратить Вашего внимания на те опасные действия, которые происходят в западных секторах Берлина...

Декада латышской литературы

22 декабря в Москве открывается декада латышской художественной литературы. Для участия в декаде приедут в Москву латышские писатели — А. Упитс, В. Латис, А. Чах, В. Луке, И. Муйжигас, Ф. Рупелс, К. Краулинс, Я. Писдре, М. Кемпе, Ю. Ванга и другие.

Прибытие в Москву делегации Норвежско-Советского общества

28 ноября в Москву, по приглашению Вессоного общества культурной связи с заграницей, прибыла делегация Норвежско-Советского общества, возглавляемая председателем общества г-ном Ульф Далгардом.

Редакционная коллегия

Т-Р им. Евг. ВАХТАНГОВА — Все мои сыновья. МОСК. Т-Р им. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — Губернатор провинции. ГОС. БЕРНСКИЙ ТЕАТР им. С. М. ХОЗЛСА — Колумны (5 ч. 23 акт).

Очередной номер газеты «За прочный мир, за народную демократию!»

БУХАРЕСТ, 28 ноября. (ТАСС). 1 декабря выходит очередной номер газеты «За прочный мир, за народную демократию!»

В номере публикуются также следующие статьи: Огюст Декер — «Забастовка горняков Франции»; Дино Дуччи — «Обитатели казармы»; Вильгельм Пикс — «Оккупационные власти в Западной Германии возвращают фашизм»; Эрне Гере — «Политика Венгерской партии трудящихся в деревне»; Лотар Радхуану — «Прелатская роль...

Приказ об аресте Асида

ЛОНДОН, 29 ноября. (ТАСС). Как передает лондонское радио, токийская прокуратура отдала приказ об аресте бывшего японского премьер-министра Асида, который замешан в скандальной афере.

Сегодня в театрах

(Начало спектаклей в 8 ч. веч.) ГОС. ВОЛШОП Т-Р — Руслан и Людмила. ФИЛИАЛ ВОЛШОП Т-Р — Продамная невеста.